

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

ГОД XV.

НЕДЕЉА, 20 ЈУЛА 1897.

БРОЈ 27

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН - ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕНА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину	— — — — —	6	ДИНАРА
на пола године	— — — — —	3	"
За стране земље на годину	— — — — —	9	"

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ.

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

Извештај одборског повереништва о прегледу књига и рачуна општ. трошарине за 1896. годину

Одбору општ. београдске

Решењем одборским од 28. Децембра пр год. одређена комисија за преглед трошаринских књига и рачуна за прошлу 1896 годину свршила је свој рад и има част поднети одбору следећи извештај.

Комисија је прво приступила прегледу рада на трошаринским станицама и марвеном трго и нашла је, према показаним податцима, с обзиром на то, да се при наплати трошаринских такса, налазе на лицу места вазда по неколико трошаринских органа, који се поред тога чешће са једне станице на другу премештају, да су општински интереси од злоупотреба при наплати трошаринских такса на станицама довољно заштићени

Наплата се врши по признаницама, које дотичне станице од управе трошаринске на реверс добијају а по испуњењу исте натраг управи враћају.

Од истих признаница испуњених и управи враћених, води се по правилу и на станицама контролна књига, но такве књиге на марвеном тргу није било, те је наређено да се у будуће води.

Овде примећујемо, да те признаничне књиге управа трошаринска штампа произвољно према потреби без икакве контроле од стране општинског суда, а број листова у дотичној књизи обично оверава какав нижи чиновник трошарински.

При прегледу књига у управи трошарине нашли смо, да су исте уредно вођене и то како у рачунском, тако и у статистичком делу, што дотичном књигу вођи служи на част, а радовали би се, кад би то исто могли и о књиговодству у општини да кажемо.

Књига „дневник“ показује да је пренос салда из 1895 у 1896 годину динара 110.607 97. А да је укупни приход у 1896 години био данара 895.248.97 према томе је у прошлој години трошарински приход подбацио за пуних динара 84.751.03.

Кад се суми салда пренетог из 1895 године дода приход у прошлој години, онда излази да је у 1896 годину ушло у касу трошаринску свега дин 1005 856 94.

Од те суме утрошено је: 1, по буџету трошаринском на редовне расходе динара 157000; 2, за куповину земљишта и подизање нових зграда дин. 9238.67 и 3, за ажију при размени никла и бакра за сребро динара 12208.50.

Свега утрошено динара 178447.17.

Остатак од динара 827409.77 употребљено је овако: 1, Народној Банци на име отплате дуга и интереса динара 140000; 2, Општинском суду као привремена позајмица, што се, разуме се, не мисли никад вратити, динара 600641.35

А остатак од динара 86768.42 пренешен је као салдо са 1897 годину.

Као што се види, општинска управа је само у прошлој години утрошила противно закону о трошарини трошаринског прихода у суми динара 600641.35 кад се томе дода још сума у 1331797.66, што је општина у 1893, 1894 и 1895 години из трошаринских прихода а све бајаги као привремене позајмице, узузела и на своје редовне издатке утрошила, онда укупна сума противу закона утрошених трошаринских прихода до 1. Јануара 1897 године износи огромну цифру за наше прилике у дин. 1932439.01.

Овој суми има још да се дода дин. 378800 што је управа трошарине издала Народној Банци на име вишка интереса и меничних бланкета, зато што општински суд одузимањем трошаринских прихода није дозволио, да се дуг општински код Народне Банке редовно отплаћује. Тако укупна сума незаконито утрошених прихода износи динара 2311239.01 Сума која је толика, да нам сада, кад би је имали на расположењу као што је законодавац мислио, за почетак рада на варошкој канализацији не би требао никакав зајам.

И сва та за Београд превелика цифра утрошена је поред редовних општинских прихода на непродуктивне цели: на куповање прескупих кућа и плацева својих пријатеља, на дијурне, плате, прилоге, банкете и на помагање нерадника и дембела, који су не радећи ништа годинама примали ревнотно издржање из општинске касе и т. д.

Кад се зна, да је општинска управа за ово 3 - 4 године поред горе незаконито утрошене суме натоварила општини на врат поред сталног дуга за водовод код Народне Банке у 2000000, још и један летећи дуг од преко 1 и по милијуча динара и дефицит у буџету расхода од 260000 дин. — онда се мора признати, да ни страна завојевачка најезда неби нашој општини могла веће штете учинити, но што су јој учинили њени рођени синови

Односно утрошене суме од динара 12208.50 на име ажије при размени никла и бакра за сребро, имамо да кажемо ово:

У буџету расхода управе трошаринске за 1896 годину нема кредита за расхоровање горње суме, али постоји одборско решење од 6/9 1895 којим је управи одобрено да може вршити продају никла и бакра. Ово је вршено по несразмерно високој ажији 2½%, и увек код једнога истога мењача

И ова је сума просто бачена као и многе друге несавесним газдовањем општинске управе; јер пре свега при наплати трошарине не мора се примати искључиво ситан новац и у великим партијама као за: пиво, вино, ракију и т. д. а после и ако је приман није се морао мењати, пошто је скоро сав утрошен на ситне општинске потребе

Приступивши даљем прегледу књига, правили смо прекоредна упоређења контролне књиге са признаницама, као и ових са „дневником“, контролисали разне преносе из прошле у ову годину па смо нашли све исправно и у реду.

После свршенога прегледа рада налазимо да треба учинити ове предлоге, надајући се да ће их одбор усвојити у интересу осигурања овога прихода општини, од свију могућих злоупотреба разних често мењајућих се људи при општинској управи, који на крају крајева нису одговорни за штете које општини за време свога службовања нанесу, као и ради јаче контроле овога великога прихода, без кога се у нашој вароши велике реформе никад не могу извести:

1, Да је трошаринска благајна потпуно самостална тако, да се из трошаринских прихода ни под каквим изговором не могу давати општини никакве позајмице.

2, да се сав приход трошарински за сада полаже непосредно Народној Банци на отплату дуга за водовод

3, Ако се трошарина не да под закуп, чему комисија такође није противна, да се из општинског одбора избере једна стална комисија, која ће имати у свако доба право да контролише сав рад како при управи тако и на трошаринским станицама.

4, Да се штампање назначних књига и билета штампа под општинском контролом, па потребан број предавати трошаринској управи на реверс. Исте књиге треба да су оверене од стране општинског суда.

5, Вино као најважнији трошарински приход одузети одмах са слободног руковања код појединих трговаца, па све

сместити у један велики винарски магацин, који се има уредити у лагуму испод калимегдана. На тај ће начин приход од овога артикла знатно скоцити ако се у магазину добра контрола заведе.

6, Да од сада управа трошаринска прима на својим касама ситан новац само до 10 динара, а и то да се има издати првенствено на буџетске потребе. и

7, Пошто је овај општински приход један од најванжијих и служи као залога за велике реформе, које се у интересу напретка наше вароши имају што пре извршити, а поред тога терети свакога грађанина тако осетно да се равна суми непосредне порезе коју Београд држави даје, не можемо да разумемо разлоге, зашто се трошарински статистички подаци и приходи крију од грађана, па се чак ни одбору детаљно не показују. Међу тим за контролисање рада трошаринске управе потребна је поред осталог и јавност како би сваки грађанин могао видети колико прихода која група даје као и да ли напредује или опада. То несме да буде никаква тајна док је трошарина у општинским рукама, за то предлажемо да се од сада у општинском органу прегледно штампају месечни трошарински извештаји, као и на крају сваке године завршни рачуни и биланс.

1. Маја 1897. год

Београд.

Чланови комисије,

*Влад Чортановић с. р. Ђорђе Р. Одавић с. р.
Соломон Ј. Азријел с. р.*

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ ВАНРЕДНИ САСТАНАК

14 јула, 1897 год.

Председавао председник општине г. Ник. Г. Пашић присуствовао члан суда г. Бран. Ј. Рајић, од одборника били г. г. Ђ. Милијашевић, Ђодор Ј. Михаиловић, М. Штрбић, Сава М. Цеваириновић, Којадин С. Караџић, М. О. Петровић, Р. Драговић, Д. Стојковић, Н. Р. Поповић, Стеван Максимовић, Стеван Миљковић, Др. Марко Т. Лeko, Д. М. Ђорђевић, В. Р. Одавић, С. Ј. Азријел.

I

Прочитан је записник одборских одлука седнице држане 10 јула 1897 год и у одлуци КЊБр. 298 учињена је допуна,

да ово ослобођење трошаринских такса дато срп. кланичном друштву вреди само за време грађења модерних клавица. Суд општински да пропише начин контролисања ове олакшице.

II

Како у прошлој седници није било на окупу две трећине одборника, колико је потребно за решавање нових предмета, то председник предлаже, да одбор на ново узме у претрес и решавање решења под КЊБр. 298, 302, 303, 304, пошто су то за прошлу седницу били нови предмети.

По поновном претресу свих тих предмета, одбор је решио,

Одобравају се у свему решења одборска, донета у седници одборској од 10 јула 1897 год. односно ослобођења срп. акционарског друштва за клање стоке и прераду меса од трошаринских такса за време грађења модерних клавица (КЊБр. 298); односно издата у 500 динара овогодишњим матурантима (КЊБр. 302), односно одобрења навнадних кредита за управу водовода (КЊБр. 303) и односно одређивања комисије за проучавање рада у књиговодству општинском (КЊБр. 304).

III

Одборник г. М. О. Петровић пита ко је и зашто одредио цену лебу од 30 пара по килограму, кад према одобреном којефицијенту од седам не би требало да је овако велика цена.

По саслушању објашњења председника општине и члана суда г. Бран. Ј. Рајића одбор је после поименичног гласања са 8 гласова противу 6 решио.

Одобрава се решење суда од 11 јула 1897 год АБр. 3669, којим је одбређена цена лебу од 30 пара по килограму и да се одмах сазове одборско повереништво одређено решењем од 19 јуна 1897 год АБр. 3232, да свој задатак изврши и да се његов извештај поднесе одбору на решење.

IV

Одборник г. Стеван Максимовић предлаже, да се допусти, да се може леб продавати и по пијацама. Одбор је одлучио.

да се о овоме решава онда кад буде поднет одбору на решење извештај повереништва о одређивању цене лебу.

V

По прочитању акта управе вароши Београда и њених одељака АБр. 3670 и 3688, којима се тражи уверење о владању и имовном стању извесних лица одбор је изјавио,

да је Сима К. Наумовић месар оvd. доброг владања и доброг имовног стања; да су Миладин Тодоровић тргов. момак и Тоша Петровић продавац новина, доброг владања и сиротног имовног стања да су му непознати Алекса Душановић и Захарија Ристановић бремзери и Урош Поповић кондуктер трамвајски.

VI

Председник износи одбору на мишљење молбе, којима се траже уверења о породичном односу.

По прочитању тих молба Ст.Бр. 1408 и 1661 одбор је изјавио мишљење,

Да се молиоцима Магдалени Клаузер и Берти Јосифа Русо може дати тражено уверење о њиховом породичном односу.

VII

По прочитању извештаја грађевинског одељења ГБр. 1443 одбор је решио,

одобрава се кредит од десет иљада осамдесет и седам динара и 68 пара за оправку вишњичког друма с тим да председник општине лично оцени које и какве оправке треба на овоме путу неизоставно извршити.

VIII

Председник извештава одбор, да је одборско повереништво прегледало списак оних лица, која од општине имају месечно издржавање и да је неким од тих лица, сасвим укинуло, неким смањило издржавање, а неким оставило, да и даље добијају онолико, колико су до сада имали, да су се многа лица услед овог рада комисијског жалила.

По саслушању овога одбор је решио,

да се све ове жалбе упуте на поновну оцену и решење истом одборском повереништву па да се образложен извештај повереништва о свима овим жалбама поднесе одбору на решење.

IX

На предлог суда општинског АБр. 1146 одбор је решио,

одобрава се Петку Стојковићу оvd. лебару да може на крајевом тргу продавати бурек за шест месеци не плаћајући ништа за место.

Ова му се олакшица даје као милостиња општинска.

X

Председник износи одбору на решење молбу столарско-браварске заједнице, да јој се даде општинско земљиште, на коме би подигла своју радионицу.

По прочитању те молбе АБр. 3289 одбор је решио,

да се једно од општинских земљишта уступи на бесплатно уживање столарско-браварској заједници на којем има заједница подићи своје радионице. Које и у којој величини земљиште, за које време и под ка

квим погодбама да се заједници уступи на одреди председник општине са одборницима Стеваном Миљковићем и Стеваном Максимовићем.

XI

Председник извештава одбор, да су последници пок. проте Николе Стајевића поднели молбу, да се експропише њихово имање за регулацију топличног венца. Јер га они не могу да уживају потпуно, пошто се суседна кућа због регулације порушила.

По прочитању те њихове молбе и по саслушању извештаја председника, да је ово имање по ранијем закону процењено, али да о тој процени одбор није донео своје одлуке, одбор је решио,

да грађевински одбор одмах процени имање пок. проте Николе Стајевића за регулацију топличног венца по закону грађевинском и да ту процену поднесе одбору на решење.

XII

По прочитању акта М. Миловановића, аdv. оvd. пуномоћника Браће Х. Томе АБр. 3184, којим тражи да му се исплати 160 динара на шта је осуђена општина земаљским судовима по спору њеном са браћом Х. Томом због својне земљишта одбор је решио,

да се ових сто шесет динара парничних трошкова исплате М. Миловановићу пуномоћнику Браће Х. Томе из партије за непредвиђене трошкове а да суд помоћу општинског правозаступника понови ову партицу.

XIII

Председник извештава одбор, да је општина београдска осуђена земаљским судовима, да врати државној каси наплаћених на име трошаринске таксе 5653'54 дин. са 6 од сто интереса од 9 Марта 1896 год. 199'60 дин. таксе и 60 динара парничног трошка, да полицијска власт актима својим АБр. 2905 и 3317 тражи да јој се ове досуђене суме одмах пошљу. По прочитању тих акта и мишљења општинског правозаступника, одбор је решио,

да се из вишка трошаринских прихода исплати државној каси пет иљада шест стотина педесет и три динара и 54 царе са 6 од сто годишње интересом од 9 Марта 1896 године сто деведесет и девет динара и 60 пара такса и шездесет динара парничног трошка, на шта је општина београдска осуђена земаљским судовима по спору њеном са државом због повраћаја трошаринске таксе.

XIV

По прочитању молбе црквено-школске јеврејске општине АБр. 1896, да јој се уступи општинско земљиште за подизање синагоге, одбор је решио,

Општина београдска уступа на бесплатно уживање Јеврејима — староседиоцима београдским једно од општинских земљишта за подизање синагоге под погодбом, да се на томе земљишту поред синагоге подигне и школа. Жеља је општине београдске, да се сви Јевреји придруже овој црквено-школској општини староседилаца београдских како неби и даље без разлога постојале у Београду две јеврејске црквене општине.

Које и у којој величини земљиште за које време и под каквим погодбама да се овој јеврејској црквено-школској општини уступи да одреди председник општине са одборницима г. г. Стевом Миљковићем и Стеваном Максимовићем.

XV

Одбор је одлучио,

да се за прву седницу за овом стави на дневни ред извоштаји комисија о прегледу књига трошаринских и општинских за 1896 годину.

РАЧУН ДОБИТКА И ГУБИТКА ЗА 1896 ГОДИНУ

ДУГУЈЕ

1	За подбачене приходе у 1896 г. по буџету	215467	41	584124	64	75
2	Салдо за пренос у главницу за 1896 год.	368657	23	584124	64	47
3				584124	64	42
						584124
						64

ПОТРАЖУЈЕ

1	За остатак одрез аж. по завршеном рач.	6416	75
2	За уштеду по расходу буд. за 1896 год	16653	47
3	За чист остатак по буд трошаринском	561054	42
			584124
			64

РАЧУН ИЗРАВНАЊА

СТАЊЕ 31 ДЕКЕМБРА 1896 Г

ИМОВИНА

1	У готовом новцу	1750	24	410037	71	18
2	У привременим издацима	386209	47			57
3	У вредећим артијама	22078	—			46
4	Грађевоине:					
5	Грађење кеја	83087	11			75
6	Грађење водовода	2,850988	24			95
7	Грађење калдрме из зајма	725463	13			48
8	Грађење канала	61013	24			—
9	Грађење дорћолске школе	212073	54			80
10	Грађење палилулске школе	176663	03	4167125	50	24
11	Грађење дорћолске цркве	57837	21			95
12	Имовина:					
13	Покретна имовина	78771	64			—
14	Непокретна имовина	5355203	14	5433974	78	2272500
15	Разни рачуни:					
16	Регулациони фонд	117868	17			50
17	Управа фондова за фондове.	8789	27			14
18	Управа фондова за регулациони фонд	44551	28			36
19	Управа трошарине	86768	42			97
20	Оставе код Народне Банке	2,000000	—	2257977	14	
21	Дужници:					
22	Дужници општински	118098	02			
23	Дужници калдрме	158920	65			
24	Дужници водовода	3989	62			
25	Дужници трошарине	22111	93	303120	22	
				12572235	35	

ДУГ

31 Децембра 1896 године у Београду.

Књиговођа,

Милија Јовановић с. р.

Гл. књиговођа,

К. Ј. Јанковић с. р.

Одборско повереништво изабрало у одборској седници од 9. Јануара 1897 год. Дбр. 161 за прегледање општинских рачуна за 1896 годину прегледало је рачун изравнања — Биланс — и нашло је: да је тачно изведен из књига општинског књиговодства, и да су књиге чисто и марљиво вођење Извештај о целокупном рачу поднет је одбору општинском.

Тодор Ј. Милошевић с. р., Ник. Р. Поповић с. р.

Ст. Максимовић с. р. Сол. Ј. Авријел с. р.

Београд 11 Јула 1897. год.

РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

I. Димњичарство:

- а) За чишћење димњака (цилиндера) без разлике на спратове — — — 0.20 д.
- б) За днешидан шпархерт — — — 0.40 д.
- в) За узидан — — — 0.20 д.
- г) За велики узидан шпархерд у гостионици — — — 0.50 д.
- д) За чишћење димњака од два спрата — — — 0.20 д.
- е) За чишћење простог димњака — — — 0.10 д.
- ж) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са пећима — — — 0.24 д.
- з) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са више пећи — — — 0.20 д.

з) За паљење димњака (цилиндера) без разлике на спратове — — — 0.75 д.

II. Пражњење помијара и нужника:

- а) Од кубног метра — — — 10.00 д.
- б) Од акова — — — 0.50 д.

III. Гробарина

- а) Гроб за децу — — — 7. — д.
- б) Гроб за одрасле — — — 12. — д.
- в) Мала гробница — — — 555.52 д.
- г) Велика гробница III реда — — — 998.93 д.
- д) Велика гробница II реда — — — 1099.93 д.
- е) Велика гробница I реда — — — 1684.57 д.

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ БУБРЕТА

За квартове: Савамалски, Теразијски, Варошки и Врачарски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — 0.25 д.
- 2. Од две или три собе, са кухињом или већег дућана са магазином — — — 0.70 д.
- 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — 1.50 д.



НАРЕДБА

Господин Министар Народне Привреде својим претписом СБр. 1130 и Управа Града Београда својом наредбом Бр. 9655 од 9. Маја о г. наредила је, да се у Београду изврши овога лета попис обрађеног земљишта, теглеће стоке и пољопривредних справа.

С тога се позивају сви домаћини, који обрађују земљу у хатару општине београдске, без обзира на то, је ли она њихова својина или је држе под закуп, — до најдуже за петнаест дана по пријему пописне листе, ову савесно попуне и својим потписом овере и тако попуњену поднесу овоме Суду на даљи поступак.

Ко се не одазове овој наредби на време, или право стање у пописној листи не означи, тога ће Суд казнити по одредбама закона о попису становништва и домаће стоке у Србији од 1890 год.

Из Суда Општине Града Београда АБр 2503, 8. Јула 1897. у Београду.

ОБЈАВА

На основу члана 1 правила за регрутовање обвезника за стални кадар ове године извршиће се регрутовање оних младића који су рођени у 1877 год од 1 Јан до 31 Децембра.

Регрутна комисија вршиће свој рад од 14 до 20 Августа т. г. у здању општинског суда.

Регрутној комисији имају предстати: 1, Сви обвезници регрути, који ове године навршују 20 год. живота и то како они рођени у месту тако и они до сељени.

2, Неспособни задругари појединих регрута, чија неспособност даје регруту право на скраћени рок, а могу доћи и други из задруге, ради објашњења свог задужног стања

3, Регрути привремено неспособни од прошлих година све до навршетка 25 те године, и они који су били привремено неспособни, а у овој години навршују 30-ту годину живота ради комисијског прегледа

Овом приликом предстају регрутној комисији резервисти и обвезници оба

позива, народне војске, који би се осећали да су онеспособили за војну службу.

Од стране суда општине града Београда ОВБр 1545 13 Јуна 1897. год у Београду.

ОБЗНАНА

Према решењу г. министра финансија од 15 марта ов. год ПрБр 6637. по коме се у будуће неће ударати жиг касе српске ренте на таксене и крчмаринске марке и остале хартије од вредности и одобрењу г министра од 4 јуна ов. год ПрБр. 12039 да управа држав. монопола обзнани дан када коју врсту марака и меница без жига пусти у саобраћај управа држ. монопола јавља да ће од 8 ов. мес. пустити у саобраћај менице без жига касе српске ренте од 150 и 3 динара комад

О овоме се исвештава грађанство ради знања и управљања.

МБр 23992 Ис канцеларије Управе државних монопола, 8 Јула 1897. год Београд

ЈАВНА ЗАХВАЛНОСТ

Н. Н трговац и муштерија београдске трговачке фирме Месаровић и Павловић послао је преко исте фирме општини београдској за њену сиротињу 40 динара у злату.

Суд општине београдске у име своје сиротиње изјављује на овоме дару своју топли захвалност непознатоге племенитоме дародавцу.

Прилог овај унет је у касу општинску као приход фонда сиротињског.

Од суда општине београдске 19. јула 1897 год ББр. 3568.

ОБЈАВА

Као сваке тако и ове године држаће се тро дневни чувени марвени панађур Св. Стевански у варошици Трстенику у дане 2, 3 и 4 августа.

На овом панађуру продаваће се сви ово земаљски производи зеко ом одобрени. Јавља се купцима и продавцима ради знања.

Од суда општине трстеничке, 10. јула 1897 год. Бр. 1879 у Трстенику.

ОБЈАВА

Да би се публици, која посећује калимегдански парк, дала могућност да што пријатније проведе часове за време шетње у парку, у недељне и празничне дане по подне. — Председништво општине споразумело се са Командантом дунавске дивизије, да у те дане свира војна музика у парку калимегданском, разуме се, када буде лепо и погодно врем за то.

Да би се пак покрили трошкови око плаћања музиканата, суд је општински решио, да се за улазак у парк у те дане наплаћује од особе:

За одрасле 0.10 д.
За децу испод 12 година 0.05 „

Исто тако за седишта (столице у кругу око водоскока), наплаћиваће се 0.10 д. од особе.

О овоме се извештава публика ради знања.

Од суда општине београдске 6. Јуна 1897. г .АБр. 2270 у Београду.

БЕОГРАДСКА ПИЈАЦА

ПРЕМЕРЕНО НА ОПШТИНСКОМ КАНТАРУ Од 2 јуна до 6 јула 1897 г.

Table with columns: КИЛОГРАМА, НАИМЕНОВАЊЕ, ЦЕНА (највећа, најмања), дин., пр., дин., пр.

ПУТНИЧЈИ САОБРАЋАЈ ВАРОШИ БЕОГРАДА

У времену од 26 до 2 јула 1897 год.

допутовало 666 путника — одпутовало 653 путника

Table with columns: ПОЛА (Мушких, Женских), Из Србије, Аустро-угарске, Боене и Херцегов., Црне-Горе, Грчке, Турске, Бугарске, Румуније, Русје, Германије, Француске, Италије, Велике-Британије, Осталих Европ. држ., Ван Европе, Занимање путника (Тежаци и економи, Занатлије, Трговци, Чиновници и интелеген., Војска, Ученици, Индустр-јалци, Гостиони-чари, Шпокуланци и пазари, Раденици, Надничари, Слуге и кел-нери, Пролетари-јат), Допутовали, Разлика (У јавним ло-калма, У приватним станицама, Допутовали, Отпутовали)

10 јула 1897 год.

Из статистичког одељења општ. вар. Београда

УРЕДНИШТВО И АДМИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА